תכניות דוגמא למשימות pthreads
התוכנית הבאה ממחישה יצירה, המתנה  ויציאה של משימות.  במקרה הזה יש שתי משימות נוספות למקור עם אותו קוד אבל עם פרמטרים שונים.  אפשר כמובן היה לעשות קוד ייחודי לכל משימה חדשה.
/* pthr1.c */
#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <pthread.h>

void *print_message_function( void *ptr );

main()

{

     pthread_t thread1, thread2;

     char *message1 = "Thread 1";

     char *message2 = "Thread 2";

     int  iret1, iret2;

    /* Create independent threads each of which will execute function */

     iret1 = pthread_create ( &thread1, NULL, print_message_function, (void*) message1);

     iret2 = pthread_create( &thread2, NULL, print_message_function, (void*) message2);

     /* Wait till threads are complete before main continues. Unless we  */

     /* wait we run the risk of executing an exit which will terminate   */

     /* the process and all threads before the threads have completed.   */

     pthread_join ( thread1, NULL);

     pthread_join( thread2, NULL); 

     printf("Thread 1 returns: %d\n",iret1);

     printf("Thread 2 returns: %d\n",iret2);

     exit(0);

}

void *print_message_function( void *ptr )

{

     char *message;

     message = (char *) ptr;

     printf("%s \n", message);

}

% cc –lpthread  pthr1.c
% ./a.out
Thread 1

Thread 2

Thread 1 returns: 0

Thread 2 returns: 0

%

התוכנית הבאה ממחישה שתעופה של משימה גוררת תעופה של האפליקציה כולה, לפחות במנגנון הזה של תמיכה במשימות:
/* thr_test1.c  - thread test */
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <pthread.h>
void *print_message_function1( void *ptr );
void *print_message_function2( void *ptr );
main()
{
     pthread_t thread1, thread2;

     char *message1 = "Thread 1";
     char *message2 = "Thread 2";
     int  iret1, iret2;
    /* Create independent threads each of which will execute function */
     iret1 = pthread_create ( &thread1, NULL, print_message_function1, 
(void*) message1);
     iret2 = pthread_create( &thread2, NULL, print_message_function2, 
(void*) message2);
     /* Wait till threads are complete before main continues. Unless we  
*/
     /* wait we run the risk of executing an exit which will terminate   
*/
     /* the process and all threads before the threads have completed.   
*/
     pthread_join ( thread1, NULL);
     pthread_join( thread2, NULL); 
     printf("Thread 1 returns: %d\n",iret1);
     printf("Thread 2 returns: %d\n",iret2);
     exit(0);
}
void *print_message_function1( void *ptr )
{
     char *message;
     message = (char *) ptr;
     printf("1:%s \n", message);
     sleep(3);
     printf("2:%s \n", message);
}
void *print_message_function2( void *ptr )
{
     char *message;
     int x =0;
     message = (char *) ptr;
     printf("1:%s \n", message);
     sleep(2);
     x = 100/x;
     printf("2:%s \n", message);
}
פלט ריצה:
% cc -lpthread thr_test1.c
% ./a.out
1:Thread 1
1:Thread 2
Floating exception (core dumped)
%

ההדפסות 

2:Thread 1
2:Thread 2
של המשימות וההדפסות

Thread 1 returns: 0

Thread 2 returns: 0
של התוכנית הראשית לא מתבצעות, כי עד אז כל האפליקציה לא קיימת כבר.

התוכנית הבאה ממחישה שסיומה של התוכנית הראשית גוררת את סיומה של כל האפליקציה:

/* thr_test2.c  - thread test - does main termination terminate the entire 
  application? */
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <pthread.h>
void *print_message_function1( void *ptr );
void *print_message_function2( void *ptr );
main()
{
     pthread_t thread1, thread2;
     char *message1 = "Thread 1";

     char *message2 = "Thread 2";
     int  iret1, iret2;
    /* Create independent threads each of which will execute function */
     iret1 = pthread_create ( &thread1, NULL, print_message_function1, 
(void*) message1);
     iret2 = pthread_create( &thread2, NULL, print_message_function2, 
(void*) message2);
     /*   Do not wait for threads */
     /* pthread_join ( thread1, NULL); */
     /* pthread_join( thread2, NULL); */
     printf("Thread 1 returns: %d\n",iret1);
     printf("Thread 2 returns: %d\n",iret2);
     exit(0);
}
void *print_message_function1( void *ptr )
{
     char *message;
     message = (char *) ptr;
     printf("1:%s \n", message);
     sleep(3);
     printf("2:%s \n", message);
}
void *print_message_function2( void *ptr )
{
     char *message;
     int x =0;
     message = (char *) ptr;
     printf("1:%s \n", message);
     sleep(2);
     printf("2:%s \n", message);
}
פלט ריצה:
% cc -lpthread thr_test2.c

math:/home3/ronn/OS > ./a.out
1:Thread 1
1:Thread 2
Thread 1 returns: 0
Thread 2 returns: 0
%

ההדפסות
2:Thread 1

2:Thread 2
לא מתבצעות רק משום שהתוכנית הראשית סיימה קודם.
הדבר מומחש כאשר מחזירים את ה-join-ים, בתוכנית הבאה:

/* thr_test3.c  - thread test - does main termination terminate the entire 
  application? */
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <pthread.h>
void *print_message_function1( void *ptr );
void *print_message_function2( void *ptr );
main()
{
     pthread_t thread1, thread2;
     char *message1 = "Thread 1";

     char *message2 = "Thread 2";
     int  iret1, iret2;
    /* Create independent threads each of which will execute function */
     iret1 = pthread_create ( &thread1, NULL, print_message_function1, 
(void*) message1);
     iret2 = pthread_create( &thread2, NULL, print_message_function2, 
(void*) message2);
     /*   Wait for threads */
     pthread_join ( thread1, NULL);
     pthread_join( thread2, NULL); 
     printf("Thread 1 returns: %d\n",iret1);
     printf("Thread 2 returns: %d\n",iret2);
     exit(0);
}
void *print_message_function1( void *ptr )
{
     char *message;
     message = (char *) ptr;
     printf("1:%s \n", message);
     sleep(3);
     printf("2:%s \n", message);
}
void *print_message_function2( void *ptr )
{
     char *message;
     int x =0;
     message = (char *) ptr;
     printf("1:%s \n", message);
     sleep(2);
     printf("2:%s \n", message);
}
פלט ריצה:
% cc -lpthread thr_test3.c
% ./a.out
1:Thread 1
1:Thread 2
2:Thread 2
2:Thread 1
Thread 1 returns: 0
Thread 2 returns: 0
%
התוכנית הבאה ממחישה  את השימוש במנגנון הנעילות:
/* mutex1.c */

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>
#include <pthread.h>
void *functionC();
pthread_mutex_t mutex1 = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
int  counter = 0;
int main()
{
   int rc1, rc2;
   pthread_t thread1, thread2;
   /* Create independent threads each of which will execute functionC */
   if( (rc1=pthread_create( &thread1, NULL, &functionC, NULL)) )
   {
      printf("Thread creation failed: %d\n", rc1);
   }
   if( (rc2=pthread_create( &thread2, NULL, &functionC, NULL)) )
   {
      printf("Thread creation failed: %d\n", rc2);
   }
   /* Wait till threads are complete before main continues. Unless we  */
   /* wait we run the risk of executing an exit which will terminate   */
   /* the process and all threads before the threads have completed.   */
   pthread_join( thread1, NULL);
   pthread_join( thread2, NULL); 
   exit(0);
}
void *functionC()
{
   pthread_mutex_lock( &mutex1 );
   counter++;
   printf("Counter value: %d\n",counter);
   pthread_mutex_unlock( &mutex1 );
}
פלט ריצה:

% cc –lpthread mutex1.c
% ./a.out
Counter value: 1
Counter value: 2
%

התוכנית הבאה ממחישה אץ השימוש ב-join להמתנה לסיום משימות:

/* join1.c */
#include <stdio.h>
#include <pthread.h>
#define NTHREADS 10
void *thread_function();
pthread_mutex_t mutex1 = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
int  counter = 0;
main()
{
   pthread_t thread_id[NTHREADS];
   int i, j;
   for(i=0; i < NTHREADS; i++)
   {
      pthread_create( &thread_id[i], NULL, &thread_function, NULL );
   }
   for(j=0; j < NTHREADS; j++)
   {
      pthread_join( thread_id[j], NULL); 
   }
   /* Now that all threads are complete I can print the final result.     
*/
   /* Without the join I could be printing a value before all the threads 
*/
   /* have been completed.                                                
*/
   printf("Final counter value: %d\n", counter);
}
void *thread_function()
{
   printf("Thread number %ld\n", pthread_self());
   pthread_mutex_lock( &mutex1 );
   counter++;
   pthread_mutex_unlock( &mutex1 );
}
פלט ריצה:
% cc -lpthread join1.c
% ./a.out
Thread number 1082399936
Thread number 1090788416
Thread number 1099176896
Thread number 1116941120
Thread number 1125329600
Thread number 1133718080
Thread number 1142106560
Thread number 1150495040
Thread number 1158883520
Thread number 1167272000
Final counter value: 10
%

התוכנית הבאה ממחישה מה קורה אם לא עושים מנגנון נעילות: יש כאן בנק של 2 לקוחות אחד עם הון של 400 ושני של 250, וכל הזמן מעבירים סכומים מלקוח אחד לשני, ובמקביל מדפיסים את הסך הכולל של הכסף בבנק. לכאורה הסך הכולל בבנק צרך להיות קבוע ולעמוד על 650, אבל זה לא תמיד מה שמודפס, כי לעיתים הקוד מופסק באמצע ביצוע עדכון או באמצע הדפסה.

התוכנית:

// bank1.c
#include <stdio.h>
#include <pthread.h>
#define NO_OF_CLIENTS 2
#define TRUE 1
typedef struct bank_client
{
  char name[80];
  int amount;
} BANK_CLIENT,  *BANK_CLIENT_PTR;
static volatile BANK_CLIENT bank[NO_OF_CLIENTS]= {{"yossi", 250}, {"shimon", 400}};
void *tradeForever()
  {
    int sums[] ={50, 100, -75, -50, 125, -100, -50};
    int n = 7;
    int index = 0;
    int amountToTrade;
    int fromAmount;
   while(TRUE)
   {
    amountToTrade = sums[index];
    index = (index + 1)%n;
    bank[0].amount -= amountToTrade;
    bank[1].amount += amountToTrade;
   } // while
  } // tradeForever
 void *checkTotalAmountForever()
  {
   while(TRUE)
   {
    printf("Total amount in Bank: %d\n",
          bank[0].amount + bank[1].amount);
   } // while
  } // checkTotalAmountForever
  int main()
  {
   pthread_t thread_no1, thread_no2;
   pthread_create(&thread_no1, NULL, tradeForever, NULL);
   pthread_create(&thread_no2, NULL, checkTotalAmountForever, NULL);
   pthread_join( thread_no1, NULL);
   pthread_join( thread_no2, NULL);
  } // Main
פלט ריצה:

% cc -lpthread bank1.c
% ./a.out | grep –v 650 
Total amount in Bank: 700
Total amount in Bank: 700
Total amount in Bank: 600
Total amount in Bank: 550
Total amount in Bank: 525
Total amount in Bank: 750
Total amount in Bank: 550
Total amount in Bank: 750
Total amount in Bank: 550
Total amount in Bank: 600
Total amount in Bank: 550
Total amount in Bank: 750
Total amount in Bank: 525
Total amount in Bank: 600
Total amount in Bank: 550
%

התוכנית הבאה דואגת לכך שתוכן הסכומים בבנק לא יקראו מהרגע שהוחל העדכון של ההעברה עד שזו תסתיים, ע"י שימוש במנגנון הנעילות:
// bank2.c

#include <stdio.h>
#include <pthread.h>
#define NO_OF_CLIENTS 2
#define TRUE 1
typedef struct bank_client
{
  char name[80];
  int amount;
} BANK_CLIENT,  *BANK_CLIENT_PTR;
static volatile BANK_CLIENT bank[NO_OF_CLIENTS]= {{"yossi", 250}, {"shimon", 400}};
pthread_mutex_t mutex1 = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
void *tradeForever()
  {
    int sums[] ={50, 100, -75, -50, 125, -100, -50};
    int n = 7;
    int index = 0;
    int amountToTrade;
    int fromAmount;
   while(TRUE)
   {
    amountToTrade = sums[index];
    index = (index + 1)%n;
    pthread_mutex_lock( &mutex1 );
    bank[0].amount -= amountToTrade;
    bank[1].amount += amountToTrade;
    pthread_mutex_unlock( &mutex1 );
   } // while
  } // tradeForever
 void *checkTotalAmountForever()
  {
   while(TRUE)
   {
    pthread_mutex_lock( &mutex1 );
    printf("Total amount in Bank: %d\n",
          bank[0].amount + bank[1].amount);
    pthread_mutex_unlock( &mutex1 );
   } // while
  } // checkTotalAmountForever
  int main()
  {
   pthread_t thread_no1, thread_no2;
   pthread_mutex_init(&mutex1, NULL);
   pthread_create(&thread_no1, NULL, tradeForever, NULL);
   pthread_create(&thread_no2, NULL, checkTotalAmountForever, NULL);
   pthread_join( thread_no1, NULL);
   pthread_join( thread_no2, NULL);
  } // Main
הפלט בתוכנית הזו ידפיס סך כולל של החשבונות אך ורק כ-650, כמו שצריך.

התוכנית הבאה ממחישה שימוש במשתני תנאי.
היא מממשת הדפסה משותפת של נתון, thread אחד מדפיס אותו בערכים 1 עד 2 ו-7 עד 10   והשני בין 3 ל-6.

/* cond1.c */
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <pthread.h>
pthread_mutex_t count_mutex     = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
pthread_mutex_t condition_mutex = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
pthread_cond_t  condition_cond  = PTHREAD_COND_INITIALIZER;
void *functionCount1();
void *functionCount2();
int  count = 0;
#define COUNT_DONE  10
#define COUNT_HALT1  3
#define COUNT_HALT2  6
main()
{
   pthread_t thread1, thread2;
   pthread_create( &thread1, NULL, &functionCount1, NULL);
   pthread_create( &thread2, NULL, &functionCount2, NULL);
   pthread_join( thread1, NULL);
   pthread_join( thread2, NULL);
   exit(0);
}
void *functionCount1()
{
   for(;;)
   {
      pthread_mutex_lock( &condition_mutex );
      if( count >= COUNT_HALT1 && count <= COUNT_HALT2 )
         pthread_cond_wait( &condition_cond, &condition_mutex );
      else
          pthread_cond_signal( &condition_cond );
      pthread_mutex_unlock( &condition_mutex );
      if( count > COUNT_HALT1 || count < COUNT_HALT2 )
      { 
        pthread_mutex_lock( &count_mutex );
        printf("Counter value functionCount1: %d\n",count);
        count++;
      } /* if */
      pthread_mutex_unlock( &count_mutex );
      if(count >= COUNT_DONE) 
      {
        printf("Counter value functionCount1: %d\n",count);
       return(NULL);
      } /*if */
    }
}
void *functionCount2()
{
    for(;;)
    {
      pthread_mutex_lock( &condition_mutex );
      if( count >= COUNT_HALT1 && count <= COUNT_HALT2 )
          pthread_cond_signal( &condition_cond );
      else
         pthread_cond_wait( &condition_cond, &condition_mutex );
      pthread_mutex_lock( &count_mutex );
      if( count >= COUNT_HALT1 && count <= COUNT_HALT2 )
      {
       printf("Counter value functionCount2: %d\n",count);
       count++;
      } /* if */
       pthread_mutex_unlock( &count_mutex );
      pthread_mutex_unlock( &condition_mutex );
      if(count >= COUNT_DONE) 
           return(NULL);
    }
} /* functionCount2 */
פלט ריצה:

% cc -lpthread cond1.c
% ./a.out
Counter value functionCount1: 1
Counter value functionCount1: 2
Counter value functionCount1: 3
Counter value functionCount2: 4
Counter value functionCount2: 5
Counter value functionCount2: 6
Counter value functionCount1: 7
Counter value functionCount1: 8
Counter value functionCount1: 9
Counter value functionCount1: 10
%

תוכנית נוספת היא תוכנית המממשת את הדוגמה הקלאסית של משאב משותף שלם, אחד מדפיס והשני מקדם, בין 0 ל-19:
/* th_ex5.c */
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <pthread.h>
pthread_mutex_t mutex1 = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
pthread_mutex_t mutex2 = PTHREAD_MUTEX_INITIALIZER;
pthread_cond_t  cond1  = PTHREAD_COND_INITIALIZER;
pthread_cond_t  cond2  = PTHREAD_COND_INITIALIZER;
void *producer();
void *consumer();
int  n = 0;
int flag = 0;
int main()
{
   pthread_t thread1, thread2;
   pthread_create( &thread1, NULL, &producer, NULL);
   pthread_create( &thread2, NULL, &consumer, NULL);
   pthread_join( thread1, NULL);
   pthread_join( thread2, NULL);
   exit(0);
}
void *producer()
{
  int i;
   for(i=0;i < 20;i++)
   {
      pthread_mutex_lock( &mutex1 );
      if (flag == 0)
      {
         flag = 2;
         pthread_cond_wait( &cond1, &mutex1 );
      } /* if */
      n++;
      pthread_mutex_unlock( &mutex1 );
      pthread_mutex_lock( &mutex2 );
      if (flag == 3)
      {
        flag = 0;
        pthread_cond_signal(&cond2);
      } /* if */
      flag = 0;
      pthread_mutex_unlock( &mutex2 );
    } /* for */
} /* producer */
void *consumer()
{
 int i;
   for(i=0;i < 20;i++)
   {
      pthread_mutex_lock( &mutex1 );
      printf("n = %d\n", n);
      if (flag == 2)
      {
         flag = 1;
         pthread_cond_signal(&cond1);
      } /* if */
      flag = 1;
      pthread_mutex_unlock( &mutex1 );
      pthread_mutex_lock( &mutex2 );
      if (flag == 1)
      {
        flag = 3;
        pthread_cond_wait( &cond2, &mutex2 );
      } /* if */
      pthread_mutex_unlock( &mutex2 );
    } /* for */
}/* consumer */
פלט ריצה:

%  cc –lpthread th_ex5.c

./a.out
n = 0
n = 1
n = 2
n = 3
n = 4
n = 5
n = 6
n = 7
n = 8
n = 9
n = 10
n = 11
n = 12
n = 13
n = 14
n = 15
n = 16
n = 17
n = 18
n = 19
%

